
 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

 

 

 

 

Elternbefragung zur Tagesbetreuung 2022 

Ergebnisbericht 

 

 

Befragt wurden folgende Bereiche der Tagesstrukturen  

• Beziehungen, Kultur 

• Regeln des Zusammenlebens 

• Betreuungszeiten, Betreuungsangebot 

• Essen 

• Gesundheit, Sicherheit 

• Zusammenarbeit mit den Eltern 

• Hausaufgaben 

• Freizeitgestaltung 

• Zusammenarbeit unter den Betreuungspersonen 

• Kooperation Schule, Hort und Elternhaus 

 

Fazit 

Aus der Befragung ging in erster Linie der Bedarf nach einer Erweiterung des 

Ferienhortbetreuungsangebotes hervor. Die Schule Rüti wird dies sorgfältig prüfen und zu 

gegebener Zeit informieren. 



1 - Beziehungen, Kultur*

Durchschnittswerte

1.1 - Die Kinder in der Tagesbetreuung gehen freundlich miteinander um.

N=47  KA=1

1.2 - Die Betreuungspersonen pflegen einen freundlichen Umgangston mit
meinem Kind und nehmen sich die nötige Zeit, die Bedürfnisse meines
Kindes wahrzunehmen und entsprechend zu handeln.

N=47  KA=1

1.3 - Wenn Schülerinnen und Schüler geplagt werden, unternehmen die
Betreuungspersonen etwas dagegen.

N=38  KA=10

1.4 - Anliegen meines Kindes werden von den Betreuungspersonen ernst
genommen.

N=45  KA=3
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1.5 - Die Kinder haben die Möglichkeit mit anderen Kindern Kontakt
aufzubauen.

N=48  KA=0

1.6 - Die Kinder lernen Konflikte fair miteinander auszutragen.

N=39  KA=9
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2 - Regeln des Zusammenlebens*

Durchschnittswerte

2.1 - In der Tagesbetreuung gelten klare und für alle verständliche Regeln.

N=47  KA=0

2.2 - Ich finde es gut, dass mein Kind Ämtchen (z. B. den Tisch abräumen)
verrichten muss.

N=47  KA=0

2.3 - Ich bin mit den Regeln in der Tagesbetreuung einverstanden.

N=47  KA=0
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3 - Betreuungszeiten, Betreuungsangebot*

Durchschnittswerte

3.1 - Ich bin mit den Betreuungsangeboten der Schule für mein Kind
zufrieden.

N=47  KA=0

3.2 - Die Öffnungszeiten der Tagesbetreuung erlauben es mir, Arbeit und
Familie zu vereinbaren.

N=47  KA=0

3.3 - Die Tagesbetreuung ist nachmittags für meine Bedürfnisse lange
genug geöffnet.

N=45  KA=2

3.4 - Ich bin mit dem Ferienhortangebot (4 Wochen pro Jahr) zufrieden.

N=41  KA=6
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3.5 - Ich wünsche mir zusätzliche /weitere  Ferienbetreuung in den
Sommerferien.

N=39  KA=8

3.6 - Ich wünsche mir zusätzliche / weitere Ferienbetreuung in den
Herbstferien.

N=40  KA=7

3.7 - Ich wünsche mir zusätzliche / weitere Ferienbetreuung in den
Sportferien.

N=40  KA=7

3.8 - Ich wünsche mir zusätzliche / weitere Ferienbetreuung in den
Frühlingsferien.

N=40  KA=7
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4 - Essen*

Durchschnittswerte

4.1 - Das Essen in der Tagesbetreuung schmeckt meinem Kind.

N=46  KA=1

4.2 - Die Ernährung ist abwechslungsreich und gesund.

N=40  KA=7

4.3 - Beim Mittagessen herrscht eine angenehme Atmosphäre.

N=39  KA=8

4.4 - Es wird Rücksicht auf kulturell bedingte Essgewohnheiten (no pork)
sowie Ernährungsformen wie vegan, vegetarisch und Unverträglichkeiten
(Gluten, Laktose) genommen.

N=22  KA=25
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5 - Gesundheit, Sicherheit*

Durchschnittswerte

5.1 - Die Betreuungspersonen achten genügend auf die Körperhygiene
meines Kindes (Zähne putzen, Hände waschen usw.).

N=43  KA=4

5.2 - Mein Kind ist in der Tagesbetreuung sicher aufgehoben.

N=47  KA=0

5.3 - Die Betreuungspersonen wissen, wie sie mich im Notfall erreichen
können.

N=46  KA=1

Elternbefragung zur Tagesbetreuung www.iqesonline.net Seite 8/16



6 - Zusammenarbeit mit den Eltern*

Durchschnittswerte

6.1 - Die Mitarbeitenden der Tagesbetreuung behandeln die Eltern mit
Respekt.

N=46  KA=0

6.2 - Ich werde nach Bedarf zu einem Gespräch mit der für mein Kind
zuständigen Betreuungsperson eingeladen.

N=32  KA=14

6.3 - Ich weiss über die Abläufe in der Tagesbetreuung gut Bescheid.

N=45  KA=1

6.4 - Ich nehme gerne an Anlässen für die Eltern und Familien in der
Tagesbetreuung teil.

N=40  KA=6
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7 - Hausaufgaben*

Durchschnittswerte

7.1 - Es gibt einen ruhigen Ort in der Tagesbetreuung, um die
Hausaufgaben zu lösen.

N=24  KA=22

7.2 - Mein Kind wird durch die Betreuungspersonen zur selbständigen
Erledigung der Hausaufgaben angehalten.

N=21  KA=25
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8 - Freizeitgestaltung*

Durchschnittswerte

8.1 - Es gibt genügend freie Zeiten, in denen mein Kind selber bestimmt,
was es macht. Das freie Spiel wird gefördert.

N=41  KA=5

8.2 - Freizeitaktivitäten werden durch die Betreuungspersonen geplant und
die Kinder in die Planung einbezogen.

N=27  KA=19

8.3 - Die Betreuungspersonen stellen Bedingungen für ein gelingendes
Spielleben der Kinder her.

N=37  KA=9
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9 - Zusammenarbeit unter den Betreuungspersonen*

Durchschnittswerte

9.1 - Das Betreuungsteam hat eine Leitung, an die ich mich mit meinen
Anliegen wenden kann.

N=45  KA=1

9.2 - Die Betreuungspersonen sind kompetent in der Betreuung und
Erziehung von Kindern.

N=43  KA=3

9.3 - Die Betreuungspersonen arbeiten gut zusammen und tauschen sich
aus.

N=34  KA=12

9.4 - Der Informationsfluss zwischen den Betreuungspersonen
funktioniert gut.

N=37  KA=9
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10 - Kooperation Schule, Hort und Elternhaus

Durchschnittswerte

10.1 - Der Informationsfluss zwischen Schule, Hort und Elternhaus
funktioniert.

N=43  KA=3

10.2 - Bei der Klasseneinteilung wird die Hortbetreuung berücksichtigt. 

N=21  KA=25
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